

4.

RAPORTUL PRIMARULUI MUNICIPIULUI FAGARAS PRIVIND STAREA SOCIALĂ, ECONOMICĂ ȘI DE MEDIU DIN ANUL 2023

MUNICIPIUL FAGARAȘ		
Nr.	45929	
Ziua	Luna	Anul
27	06	2024



Făgăraș 2023

Cuprins:

1. Cuvânt înainte	3
2. Prezentare Municipiul Făgăraș	5
3. Consiliul Local al Municipiului	6
4. Activitatea UAT	7
5. Structura funcțională	8
6. Lista proiectelor depuse, în implementare sau finalizate	10
7. Activitatea Economică, Socială Și De Mediu	21
8. Activitatea din cadrul primăriei.....	35
9. Cuvant de încheiere.....	41

Cuvânt înainte

În conformitate cu prevederile de la Art.155, al.3, lit.a) din OUG Nr.57/2019, privind Codul Administrativ, primarul prezintă un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a Municipiului Făgăraș, pentru anul anterior.

Am deosebita onoare și plăcere de a vă prezenta raportul de activitate pentru anul 2023. Acest document este o oglindă a eforturilor noastre comune, a muncii susținute și a progreselor realizate pentru binele comunității noastre.

Anul 2023 a fost unul plin de provocări și realizări, marcând pași importanți în dezvoltarea orașului nostru. Ne-am concentrat pe implementarea proiectelor menite să îmbunătățească calitatea vieții fiecărui locuitor și să asigure un mediu mai prietenos și mai prosper pentru toți. Am reușit să finalizăm numeroase proiecte de infrastructură, să modernizăm școlile și spitalele, să extindem spațiile verzi și să creștem eficiența serviciilor publice. De asemenea, ne-am implicat activ în proiecte de mediu, culturale și educaționale, dorind să punem bazele unei comunități durabile și inovatoare. Toate aceste realizări nu ar fi fost posibile fără sprijinul și colaborarea dumneavoastră. Fiecare sugestie, fiecare feedback și fiecare implicare activă în viața comunității au fost extrem de valoroase și au contribuit la succesul nostru comun.

Privind înainte, ne angajăm să continuăm pe aceeași direcție de dezvoltare, să fim transparenți și responsabili în actul de guvernare locală și să căutăm mereu soluții noi și inovatoare pentru provocările viitoare. Cred cu tărie că, împreună, putem construi un oraș de care să fim mândri, un loc în care fiecare cetățean să se simtă respectat și valorizat.

Prin intermediul prezentului document precum și prin multiplele acțiuni întreprinse deja la nivelul Primăriei Municipiului Făgăraș, dovedim în principal faptul că ne dorim o comunicare deschisă pentru a pune bazele unui parteneriat real între Primărie și cetățeni.

Ne dorim prin toată activitatea desfășurată să asigurăm un management performant, corect și echilibrat din punct de vedere al deciziilor, pentru a oferi premisele unei dezvoltări urbane integrate durabile și pentru crearea unei platforme de dezvoltare pe termen lung.

Vă mulțumesc pentru încrederea și sprijinul acordat pe parcursul acestui an și vă invit să parcurgeți acest raport pentru a descoperi în detaliu realizările și proiectele noastre.

Prezentare Municipiul Făgăraș

Municipiul Făgăraș, veche așezare urbană și puternic centru comercial, având coordonatele 45°51' latitudine nordică și 24°S1' longitudine estică, este situat în partea central nordică a depresiunii cu același nume, delimitată natural de Munții Făgărașului (cei mai înalți munți din țară) și de cei ai Perșanilor, precum și de râul Olt.

Localitatea este așezată pe terasă, relativ joasă, de pe malul stâng al Oltului, tăiată de vechea albă a pârâului Berivoi care curge acum pe la vestul localității (devierea fiind efectuată în cadrul marilor amenajări prevăzute de programul de apărare a orașului de inundații), în urma încorporării satului Galați la Făgăraș, teritoriul municipiului cuprinde acum și zona de pe malul drept al Oltului.

Țara Făgărașului a constituit din cele mai vechi timpuri, alături de Țara Bârsei, o zonă de refugiu în fața dușmanului, datorită poziției sale geografice favorabile. Aflată pe rând în componența Țării Românești (regăsim apanajele Făgărașului și Almașului în marele titlu voievodal al lui Mircea cel Bătrân) și sub stăpânirea regilor Ungariei, străvechiul teritoriu românesc revine la patria-mamă o dată cu Marea Unire de la 1 decembrie 1918.

Localitatea Făgăraș, cu cetatea sa multiseculară, a fost mult timp centrul politico-administrativ al ținutului, ca reședință de district până în 1886, de comitat între 1886 și 1918 și apoi reședință de județ între 1918 și 1950, polarizând întreaga viață economică, social-politică și culturală a zonei.

În anul 1968, o dată cu noua reorganizare administrativ-teritorială, fostul județ Făgăraș devine parte componentă a actualului județ Brașov, reședința județului fiind trecută municipiului Brașov.

Din punct de vedere demografic, Făgăraș se situează în prezent pe locul doi între celelalte localități urbane ale județului, numărul populației înregistrând o creștere apreciabilă până în 1990.

După această dată, se poate observa un oarecare regres, în principal datorită scăderii ratei natalității și plecărilor din localitate. Se poate constata gradul ridicat de urbanizare a Făgărașului și densitatea locuitorilor (117 locuitori/100 kmp), municipiul reprezentând 7,11% din populația totală a județului și 9,2% din cea urbana.

Cel mai important curs de apă din zona este râul Olt, care la nivelul municipiului Făgăraș are un debit de 49 în 3/sec. Mulțimea afluenților din stânga ai Oltului determină aproape dublarea debitului marelui râu pe cursul său făgărașean (au existat situații în care s-au format viituri ce au provocat inundarea văilor acestor râuri precum și a luncii Oltului).

Municipiul Făgăraș este străbătut de drumul național DN1, care face legătura între Brașov (la 66 km de Făgăraș) și Sibiu (la 76 km); împreună cu alte trei drumuri județene și calea ferată, acest drum național asigură infrastructura necesară desfășurării activităților economice precum și legătura directă și rapidă cu restul țării.

Componența și activitatea Consiliului Local al Municipiului Făgăraș

Consiliul Local reprezintă autoritatea administrației publice locale, cu caracter deliberativ care, în conformitate cu prevederile Codului Administrativ, exercită autonomia locală, prin atribuții specifice și este ales în conformitate cu prevederile Legii nr.115/2015 pe un mandat de 4 ani.

Rezultatele alegerilor locale din anul 2020 au stabilit următoarea configurație de reprezentare politică pentru mandatul 2020-2024, însă la finele anului 2023 a avut următoarea configurație:

- PSD - 2 consilieri
- PNL - 5 consilieri
- Alianța USR PLUS -2 consilieri
- PRO România - 2 consilieri
- Partida Romilor Pro Europa – 2 consilieri
- FDGR – 3 consilieri
- Independent – 1 consilier
- În procedură de excludere din partid- 2 consilieri

Dispozițiile emise de către Primar cât și hotărârile adoptate în cadrul ședințelor de consiliu au fost comunicate Instituției Prefectului-Județul Brașov, serviciilor, persoanelor interesate, instituțiilor cărora le-au fost repartizate în conformitate cu prevederile Codului Administrativ.

Totodată hotărârile adoptate au fost aduse la cunoștința publică prin afișarea acestora la pe site-ul www.primaria-Făgăraș.ro, întocmindu-se în acest sens un proces verbal de afișare.

Dispozițiile Primarului și Hotărârile adoptate de către consiliul local au fost înregistrate în registre speciale.

S-a asigurat în același timp, transmiterea spre consultare publică a proiectelor de acte normative pe pagina de internet a administrației publice locale, conform Art.7 din Legea nr. 52/2003, care vizează transparența în desfășurarea activității în administrația publică locală.

Toate acestea au vizat administrarea domeniului public și privat al municipiului Făgăraș, dar și activitatea de buget finanțe a orașului.

Comisiile de specialitate sunt constituite doar din consilieri locali și au ca atribuții principale analiza proiectelor de hotărâri din domeniul lor de activitate, respectiv întocmire avize asupra proiectelor de hotărâri, respectiv a cererilor cetățenilor pe probleme specifice comisiei.

În acest context, trebuie subliniată buna conlucrare între comisiile de specialitate și compartimentele din aparatul propriu, pregătirea și fundamentarea proiectelor de hotărâri, cât și cooperarea constantă a comisiilor de specialitate și a grupurilor de consilieri, indiferent de apartenența politică, pentru promovarea și susținerea intereselor orașului.

În prezent, în cadrul Consiliului Local al municipiului Făgăraș, în mandatul 2020-2024 își desfășoară activitatea un număr de 6 comisii de specialitate, astfel:

1. Comisia nr.1 - Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget finanțe și administrarea domeniului public și privat al municipiului
2. Comisia nr.2 - Comisia de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură:
3. Comisia nr.3 - Comisia pentru servicii publice, pentru comerț și agricultură
4. Comisia nr.4 - Comisia pentru activități științifice, învățământ, culte, sănătate, cultură, protecție socială, sportive și de agrement

5. Comisia nr.5 - Comisia pentru administrația publică locală, justiția, apărarea orărilor publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenești, problemele minorităților
6. Comisia nr.6 - Comisia de turism, relații externe și integrare europeană

Activitatea Unității Administrativ Teritoriale

Primăria Municipiului Făgăraș este o structură funcțională cu activitate permanentă reprezentată de Primar, Viceprimar, Secretarul Unității Administrativ Teritoriale, Administrator Public și Aparatul de Specialitate al Primarului care își exercită atribuțiile, prin serviciile din cadrul administrației publice locale, în scopul satisfacerii activităților de interes public local.

Din perspectiva politico-administrativă, calitatea de primar este fundamentată pe respectarea și asigurarea drepturilor și libertăților cetățenești, a prevederilor Constituției și a legilor țării.

În condițiile date, în calitatea sa de autoritate executivă, primarul a acționat pentru îndeplinirea întocmai a obiectivelor generate de interesele comunității locale, obiective care s-au îndreptat cu prioritate spre constituirea, adoptarea și realizarea bugetului local, urmărirea îndeplinirii hotărârilor adoptate de Consiliul Local, realizarea atribuțiilor serviciilor din subordine și executarea sarcinilor trasate.

Primarul, Viceprimarul, Secretarul General, Administratorul public, împreună cu aparatul de specialitate al primarului, constituie o structură funcțională cu activitate permanentă, care duce la îndeplinire hotărârile consiliului local și dispozițiile primarului, soluționând problemele curente ale colectivității locale.

Prin delegare de competență, primarul poate trece exercitarea unora din atribuțiile sale Viceprimarului, Secretarului, Administratorului public sau altor funcționari din serviciile Primăriei Municipiului Făgăraș.

În exercitarea atribuțiilor sale, primarul emite dispoziții cu caracter normativ sau individual. Acestea devin executorii numai după ce sunt aduse la cunoștința publică sau după ce au fost comunicate persoanelor interesate, după caz.

Primarul a emis aceste dispoziții, în calitate de șef al personalului din aparatul de specialitate, în domeniul resurselor umane, în domeniul patrimonial și financiar contabil, în calitate de ordonator principal de credite.

Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică și este șeful administrației publice locale din Municipiul Făgăraș și al aparatului de specialitate al acestuia, pe care îl conduce și controlează și a cărui componentă și activitate vor fi redată în cele ce urmează, corespunzător perioadei ianuarie 2023 – decembrie 2023 și conform structurilor funcționale cu activitate economică, socială și de mediu, desfășurată la nivelul Primăriei Municipiului Făgăraș în perioada raportată.

Structura Funcțională A Unității Administrativ Teritoriale

I. Aparatul de specialitate al Primarului

1. Viceprimarul Municipiului Făgăraș
2. Administrator Public al municipiului
3. Secretar General al Municipiului
4. Directia Buget, Finante
 - 4.1 Birou economic, financiar
 - 4.1.1. Compartiment economic, financiar
 - 4.1.2. Compartiment buget, execuție bugetara, contabilitate instituții subordonate
 - 4.1.3. Compartiment gestiune
 - 4.2. Serviciu venituri bugetare
 - 4.2.1. Compartiment urmarire contracte, creanțe bugetare, executări silite
5. Arhitect sef
 - 5.1. Compartiment urbanism, amenajarea teritoriului, energetic
 - 5.2. Compartiment agricol, fond funciar, îndrumare romi
 - 5.3. Birou cadastru, evidență patrimoniu (concesiuni, închirieri, administrare parcari, evidență bunuri)
 - 5.4. Compartiment acorduri, autorizații, liberă inițiativa, comercial
 - 5.5. Serviciu de utilitate publică
 - 5.5.1. Compartiment monitorizare servicii de utilitate publică, asociații de proprietari, mediu
 - 5.5.2. Centrul național de informare si promovare turistica
6. Birou horticol
7. Birou administrare si gestionare domeniu public, privat, lucrări publice
 - 5.1. Compartiment reparații strazi, alei, trotuare, lucrări edilitare
 - 5.2. Personal auxiliar
 - 5.3. Compartiment adăpost câini
8. Birou achiziții
9. Serviciul investiții, implementare proiecte de finantare, relații internaționale
 - 9.1 Compartiment investiții
 - 9.2. Birou implementare proiecte de finantare, relații internaționale
10. Compartiment tehnologia informației, informare cetățeni, registratura, monitorizare coordonare unitați de învățamant si arhiva
11. Compartiment resurse umane
12. Compartiment juridic
13. Compartiment audit public intern
14. Compartiment protecție civilă
15. Cabinet primar

II. Instituții publice în subordinea Consiliului Local

1. Serviciul Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor
2. Biblioteca Municipală
3. Direcția de Asistență Socială
4. Politia Locala Făgăraș
5. Serviciul de transport public local
6. Serviciul public de alimentare cu energie termica în sistem centralizat în Municipiul Făgăraș

7. Casa municipală de cultură
8. Muzeul Tarii Făgăraşului
9. Clubul Sportiv Municipal
10. Spitalul Municipal Dr.Aurel Tulbure

III. Instituții în coordonarea Viceprimarului

1. Birou horticol
2. Birou administrare și gestionare domeniu public, privat, lucrări publice
 - 2.1. Compartiment reparații străzi, alei, trotuare, lucrări edilitare
 - 2.2. Personal auxiliar
 - 2.3. Compartiment adapost câini
3. Serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat în Municipiul Făgăraș

IV. Instituții în coordonarea Administratorului Public

1. Direcția de Asistență Socială
2. Poliția Locală Făgăraș
3. Serviciul de transport public local
4. Serviciul Public Comunitar de Evidență a Persoanelor

Lista proiectelor depuse, aflate în implementare sau finalizate în anul 2023

Proiectele cu finanțare europeană care vizează modernizarea orașului și îmbunătățirea calității vieții făgărășenilor și investițiile în infrastructură au rămas prioritare pentru noi.

Pentru îndeplinirea obiectivelor propuse (modernizarea orașului și îmbunătățirea calității vieții făgărășenilor) am insistat și în anul 2023 pe proiectele cu finanțare europeană.

La fel ca anul trecut, alături de colegii mei, ne-am străduit să organizăm bugetul de investiții în 3 categorii de proiecte: proiectele pe termen scurt, adică proiecte care vor fi implementate și finalizate în acest an, proiecte pe termen mediu, care vor fi finalizate în următorii 2-3 ani și proiecte pe termen lung, proiecte care se vor finaliza în următorii 5-10 ani.

1." Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural al Municipiului Făgăraș – Cetatea Făgărașului" Cod SMIS 116569

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 40/15.06.2017

Valoare totală contract/investiție- 21,805,731.57 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 21,369,616.94RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -436,114.63 RON

Durata contract finantare- 01.09.2015-31.11.2022

Perioada implementare proiect- 15.06.2017-28.02.2023

Status: EXECUȚIE

2." Construcții grădinițe Regiunea Centru" - Cod SMIS 125151

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- Contract finanțare MDRAP, ADR Centru si MEN nr.

3620/19.12.2018 și Acord parteneriat MEN și Mun. Făgăraș 3010/13.08.2018

Valoare totală contract/investiție- 332,849.69RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 326,192.70 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -6,656.99 RON

Durata contract finantare- 01.01.2014-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 19.12.2018-31.12.2023

Status: EXECUȚIE

3. "Creșterea eficienței energetice a clădirilor rezidențiale din Municipiul Făgăraș, Județul Brașov" - Cod SMIS 120952

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 3848/27.02.2019//33820/05.03.2019

Valoare totală contract/investiție- 6,215,852.25 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 3,425,079.99 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -2,790,772.26 RON

Durata contract finantare- 27.11.2017-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 27.02.2019-31.12.2023

Status: Contract executie lucrari semnat

4."Modernizarea Școlii Gimnaziale nr. 7 și a Rețelei de străzi urbane, în vederea creșterii calității vieții în municipiul Făgăraș" - Cod SMIS 123133

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 4464/27.06.2019/53976/27.06.2019

Valoare totală contract/investiție- 21,174,097.23RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 20,004,742.29RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -1,169,354.94RON

Durata contract finantare- 13.04.2018-30.09.2022

Perioada implementare proiect- 27.06.2019-31.12.2023

Status: EXECUȚIE

5."Dezvoltare antreprenorială prin înființare Incubator de afaceri Făgăraș" - Cod SMIS 122962

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 4651/19.08.2019/60362/22.08.2019

Valoare totală contract/investiție- 5,181,534.56 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 2,793,871.94 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -2,507,002.02 RON

Durata contract finantare- 21.03.2018-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 19.08.2019-31.12.2023

Status: EXECUȚIE

6. "Reabilitarea, modernizarea și dotarea ambulatorului din cadrul Spitalului Municipal «Dr. Aurel Tulbure» Făgăraș" - Cod SMIS 126351

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 4786/25.09.2019// 65276/25.09.2019

Valoare totală contract/investiție- 11,339,458.00 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 10,465,752.78 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -873,705.22 RON

Durata contract finantare- 31.05.2018-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 25.09.2019-31.12.2023

Status: EXECUȚIE

7. "Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona industrială a Municipiului Făgăraș" - Cod SMIS 119358

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 4731/04.10.2019/66970/07.10.2019

Valoare totală contract/investiție- 43,857,976.90RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 40,491,971.38RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -3,366,005.52RON

Durata contract finantare- 19.10.2015-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 04.10.2019-31.12.2023

8. "Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona centrală a municipiului Făgăraș" - Cod SMIS 119359

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 5005/10.12.2019/77005/10.12.2019

Valoare totală contract/investiție- 45,743,990.64 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 42,700,993.46 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -3,042,997.18 RON

Durata contract finantare- 21.03.2018-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 19.08.2019-31.12.2023

9."Modernizarea și pietonizarea zonei centrale Făgăraș" - Cod SMIS 119360

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 5034/23.12.2019/77183/23.12.2019

Valoare totală contract/investiție- 45,737,226.73 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 42,119,190.81RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -3,618,035.92 RON

Durata contract finantare- 19.10.2015-31.12.2023

Perioada implementare proiect- 23.12.2019-31.12.2023

10. „Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș" - Cod SMIS 125406

Sursa de finanțare- POR 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 6963/13.05.2021

Valoare totală contract/investiție- 26,399,481.90 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 23,271,978.33 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -3,592,943.10 RON

Durata contract finantare- 19.04.2018 - 30.04.2023

Perioada implementare proiect- 13.05.2021-30.04.2023

**11. „Planul integrat pentru prevenirea corupției și creșterea gradului de
transparență la nivelul Municipiului Făgăraș” - Cod SMIS 152232**

Sursa de finanțare- POCA 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 626/18.01.2022/1982/19.01.2022

Valoare totală contract/investiție- 412,908.00RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 404,649.84RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -8,258.16RON

Durata contract finantare- 01.01.2014-17.04.2023

Perioada implementare proiect- 18.01.2022-17.04.2023

Status: Implementare

**12. „Sisteme și standarde comune în administrația publică locală a Municipiului
Făgăraș”- Cod SMIS 155079**

Sursa de finanțare- POCA 2014-2020

Nr. și data contract/protocol- 650/04.04.2022/32569/04.04.2022

Valoare totală contract/investiție- 3,398,323.00 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 3,330,356.54 RON

Contribuție Municipiul Făgăraș -67,966.46 RON

Durata contract finantare- 01.01.2014-04.07.2023

Perioada implementare proiect- 04.04.2022-04.07.2023

Status: Implementare

13. „Commoning Europe” - 2020-1-IT02-KA204-079512

Sursa de finanțare- Erasmus+

Nr. și data contract/protocol- 72/04.01.2021

Valoare totală contract/investiție- 15,552.00 EUR

Valoare finanțare nerambursabilă- 15,552.00 EUR

Contribuție Municipiul Făgăraș -0.00

Durata contract finantare- 01.09.2020-31.08.2022

Status: FINALIZAT

14. Bazin de înot acoperit în Municipiul Făgăraș

Sursa de finanțare- CNI

Nr. și data contract/protocol- 54412/02.07.2019

Valoare totală contract/investiție- 18,281,985.90 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 18,281,985.90 RON

Status: EXECUȚIE

15. Sala de Sport școlară – proiect pilot, din Municipiul Făgăraș, Județul Brașov

Sursa de finanțare- CNI

Nr. și data contract/protocol- 95651/22.07.2019

Valoare totală contract/investiție- 6,479,584.00 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 6,479,584.00 RON

Status: EXECUȚIE

16. Construire baza sportivă TIP 1, Str. Șoseaua Combinatului, Nr. 1A, municipiul Făgăraș

Sursa de finanțare- CNI

Nr. și data contract/protocol- 27728/25.06.2021//40556/10.06.2021

Valoare totală contract/investiție- 6,578,795.62 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 6,578,795.62 RON

Status: CNI a semnat contractul pentru proiectare, asistenta tehnica si executie lucrari.

17. „Reabilitarea Cinematografului Transilvania din municipiul Făgăraș, județul Brașov”

Sursa de finanțare- CNI

Nr. și data contract/protocol-

Valoare totală contract/investiție- 9,341,528.93 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 9,341,528.93 RON

Status: inclus in lista sinteza CNI prin Ordinul MDLPA 178/15.06.2021

18. "Construire creșă cu 7 grupe, Șoseaua Combinatului, nr. 3, municipiul Făgăraș, județ Brașov"

Sursa de finanțare- CNI

Nr. și data contract/protocol-

Valoare totală contract/investiție- 17,092,424.85 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 17,092,424.85 RON

Status: Inclus in lista sinteza CNI prin Ordinul MDLPA 2002/28.12.2021

19."Reabilitare, modernizare străzi/drumuri în municipiul Făgăraș"

Sursa de finanțare- PNI

Nr. și data contract/protocol-

Valoare totală contract/investiție- 33,628,615.89 RON

Valoare finanțare nerambursabilă-

Status: Depus spre finantare in cadrul PNI "Anghel Saligny"57592 /05-11-2021

20."Asfaltare și modernizare drumuri de interes local în Municipiul Făgăraș, județul Brașov

Sursa de finanțare- PNDL

Nr. și data contract/protocol- 11049/15.06.2015

Valoare totală contract/investiție- 60,642,937.00RON

Valoare finanțare nerambursabilă-

Status: Executie lucrari asfaltare, refacere trotuare, modernizare retea canalizare.

21. Dotari pentru Spitalul Municipal "Dr. Aurel Tulbure" Făgăraș - mobilier farmacie

Sursa de finanțare- SUA

Nr. și data contract/protocol- 20.11.2020

Valoare totală contract/investiție- 61,277.27 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 61,277.27 RON

Durata contract finantare-

Perioada implementare proiect-

Status: FINALIZAT

22. Construire grădiniță nouă cu program prelungit în Municipiul Făgăraș

Sursa de finanțare- SUA

Nr. și data contract/protocol- 41674/04.08.2020

Valoare totală contract/investiție- 1,891,924.00 RON

Valoare finanțare nerambursabilă- 1,891,924.00 RON

Durata contract finantare-

Perioada implementare proiect-

ACTIVITATEA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU

STAREA ECONOMICĂ

Pentru stabilirea, încasarea și execuția veniturilor bugetului local sunt reglementate de Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal, Legea nr.368/19.12.2022 privind aprobarea bugetului de stat pe anul 2023, Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Făgăraș nr.36/23.02.2023 privind aprobarea bugetul local al Municipiului Făgăraș pe anul 2023.

Prin Hotărârea nr.138/28.04.2022 a Consiliul Local al Municipiului privind stabilirea impozitelor și taxelor pe anul 2023, precum și stabilirea cotelor procentuale ale impozitelor și taxelor între minime și maxime prevăzute în Codul fiscal, cuantumul impozitelor și taxelor în sumă fixă, nivelul bonificației, delimitarea zonelor în intravilan și extravilan, procedura de acordare a facilităților fiscale.

Evidența veniturilor bugetului local a fost repartizată pe categorii de contribuabili potrivit clasificăției bugetare.

Sumele datorate de contribuabili au fost determinate pe baza cotei impozabile (terenuri, cladiri, mijloace de transport, firme) cuprinse și în declarațiile de impunere, Procese Verbale (pentru amenzi) și contracte economice (închirieri, concesiuni și vânzări).

Impozitele pe teren în sumă fixă pe impozit au fost stabilite diferențiat în intravilanul localității, pe categorii de folosință a terenurilor, pe zone conform Nomenclatorului stradal și a Planului Urbanistic General.

La data de 31.12.2022 aveam în evidență fiscală un număr de 11.168 apartamente, 3.860 case și 13.236 mijloace de transport proprietatea persoanelor fizice, la care se adauga terenul intravilan în suprafață de 4.889.238 mp.

Pentru persoanele juridice la aceeași data aveam în evidență 1.022 poziții debitate cu construcții, 2.076 mijloace de transport, precum și teren intravilan în suprafață de 8.611.312mp.

1.Venituri:

Din totalul prevederilor bugetare definitive pe anul 2023 în sumă de 365.446.830 lei s-au realizat încasări de venituri la bugetul local în sumă de 207.386.614 lei rezultând un procent de realizare de 56.75 %.

- | | |
|-----------------------------------|------------------|
| - impozite pe venit | = 436.648 lei |
| - impozite si taxe pe proprietate | = 10.078.964 lei |

- impozite pe spectacole	= 4002 lei
- impozit pe mijloacele de transport	= 2.672.947 lei
- venituri din închirieri si concesiuni	= 1.126.512 lei
- venituri din prestari servicii	= 224.648 lei
- amenzi, penalități si confiscări	= 927.468 lei
- cote si sume defalcate din impozite	= 39.284.276 lei
- alte venituri	= 374.930 lei
- taxe speciale	= 4.000.248 lei
- sume defalcate din TVA	= 23.882.909 lei
- subvenții de la bugetul de stat	= 9.877.189 lei
- subvenții de la alte administratii	= 1020.658 lei
- subvenții primite de la UE/alti donatori (FSE)	= 111.954.271 lei

2 Cheltuieli:

Analizând cheltuielile efectuate în anul 2023, se constată că din totalul prevederilor bugetare în suma de 375.980.630 lei s-au efectuat plăți în sumă de 214.022.302 lei rezultând un procent de realizare de 56.98 %.

S-a urmărit ca în limita veniturilor încasate să se achite furnizorii pe fiecare capitol de cheltuieli.

-autorități publice	= 20.650.805 lei
-alte servicii publice generale	= 969.906 lei
-învățământ	= 9.807.712 lei
-sănătate	= 15.030.547 lei
-cultura, recreere si religie	= 22.846.722lei
-asigurari si asistenta sociala	= 20.359.975 lei
-locuinte, servicii si dezvoltare	= 88.119.809 lei
-protectia mediului	= 6.155.659 lei
- actiuni generale economice, comerciale si de munca	= 2.687.696 lei
-transporturi	= 21.322.676 lei
- combustibil și energie	= 139.430 lei
- ordine publică și siguranță națională	= 4.125.282 lei

STAREA SOCIALA

Ajutor social	- 205 dosare
Alocatii sustinerea familiei	- 55 dosare
Anchete sociale	- 410 dosare
Indemnizatie crestere copil	- 162 dosare
Alocatie de stat	- 143 dosare
Stimulent de insertie	- 103dosare
Ajutor deces	- 6 dosare
Ajutor de urgență	- 1 dosar
Ajutor financiar nou – născut	- 83 dosare

STAREA DE MEDIU

Mediul înconjurător a devenit în zilele noastre o noțiune frecvent întrebuințată, față de care opinia publică este tot mai sensibilă iar un rol important în realizarea și păstrarea unor condiții optime pentru protecția mediului îi revine administrației publice locale.

Protecția mediului reprezintă ansamblul reglementărilor, măsurilor și acțiunilor care au ca scop menținerea, protejarea și îmbunătățirea condițiilor naturale de mediu, ca și reducerea sau eliminarea, acolo unde este posibil, a poluării mediului înconjurător și a surselor de poluare.

Protecția mediului presupune:

- Gospodărirea rațională a apelor
- Recostrucția ecologică a mediului
- Evitarea poluării mediului
- Evitarea dezechilibrului prin conservarea naturii
- Descoperirea cauzelor care afectează mediul

Este nevoie de mai multă atenție și de mai multă responsabilitate din partea fiecărui cetățean pentru a trăi într-un mediu curat, pentru a respira aer curat, pentru a bea apă curată, și pentru a putea folosi condițiile de viață pe care ni le oferă natura.

STAREA DE MEDIU SECTOR APĂ Alimentarea cu apă potabilă

Municipiul este alimentat cu apă prin intermediul a 30 puțuri de la cele 3 fronturi de captare Hurez-Iași-Pojorta, restul puțurilor în număr de 33 fiind în conservare.

Alimentarea cu apă a municipiului Făgăraș se realizează prin intermediul a 2 rețele de aducțiune.

Prin POS MEDIU 2007-2013: prin CL10 "Reabilitarea captarii si a aductiunilor pentru municipiul Făgăraș" s-a reabilitat rețeaua de aducțiune de apă potabilă Iași – cu conducte din PE Dn400mm pe un tronson de 10,648 km, iar în cadrul POIM este prinsă spre reabilitare rețeaua de aducțiune apă potabilă Pojorta-Făgăraș, tronson de cca.15km, care în prezent este din tuburi de PREMO, Azbociment și Oțel.

Prin CL11 "Extinderea si reabilitarea rețelelor de alimentare cu apa si canalizare din localitatea Făgăraș" au fost reabilitate si extinse rețelele de apă și canalizare în municipiu, s-au reabilitat 28,355 km și s-au extins 3,7km rețea apă din totalul de rețea de apă existentă de cca.81,7 km din municipiul Făgăraș.

Monitorizarea calității apei potabile

Gospodăriilor de apă de la Iași, Hurez și Pojorta sunt prevăzute cu stații de clorinare cu dozare automată a clorului gazos.

- monitorizarea calității apei potabile se realizează de către DSP, laboratorul din cadrul APA CANAL SIBIU SĂ și laboratorul din cadrul APA CANAL SIBIU SĂ Sucursăla Făgăraș, iar punctele de control sunt: rezervoarele din cadrul celor 3 gospodării, punctele de intrare în municipiul Făgăraș și de la consumatorii localității.

Rețele de canalizare

În momentul de față 98,7 % din locuitori sunt racordați la rețeaua de canalizare. De asemenea, prin intermediul proiectului au fost reabilitați 25,712 km rețea canalizare și rețeaua de canalizare a fost extinsă cu 8,863 km.

În municipiul există trei colectoare principale pentru evacuarea apelor uzate, după cum urmează:

- *Colectorul I* – realizat în sistem unitar cu Dn 500 mm și L=2.6 km, cu traseul str. Parcului, G.Coșbuc și Livezii cu descărcare în stația de epurare

- *Colectorul II* – realizat din beton, în sistem divizor cu secțiuni cuprinse între DN 500-700 mm și L=1.5 km (str.T.Vladimirescu, V.Alecsăndri și M.Viteazu) cu racordare la colectorul I

- Colectorul III - realizat din D171 VC, în sistem divizor, cu diametre cuprinse între DN 250 - 400 mm și L=3,35 km (str.Câmpului, Azotului, Cetății și Oltului).

O parte din Colectorul III s-a reabilitat prin contractul "CL11- Reabilitarea și extinderea rețelelor de apă și canalizare în municipiul Făgăraș", tronson intersecție str. Muncii - str.Azotului - Oltului - Cetatii - M.Viteazu - Podului - DE 675 - Libertatii - SPAU III - cu refulare în stația de epurare, DE 646.

SPAU

Prin reabilitarea rețelelor de canalizare s-au executat 3 strații de pompare, respectiv SPAU 1 - amplasată pe str.Livezii în cadrul SEAU prevăzută cu conductă de refulare Dn355mm, pe un tronson de 24m, SPAU 2 - amplasată pe str.Libertății prevăzută cu conductă de refulare Dn250 mm, pe un tronson de 1120m și SPAU III - amplasată pe str.Noua prevăzută cu conductă de refulare Dn90 mm, pe un tronson de 347,5 m

Prin reabilitarea rețelelor de canalizare s-a eliminat evacuarea directă a apelor uzate din colectorul III, prin deversor "Libertății".

Lungimea conductelor de canalizare menajeră este de cca.73,5 km și lungimea conductelor de canalizare pluvială este de cca. 28km.

Evacuarea apelor uzate menajere epurate (cca 75 % din total ape uzate din municipiul Făgăraș) din stația de epurare în contra canal se face prin intermediul unei conducte din beton cu diametrul Dn = 2000 mm și lungime de L = 100 m.

Evacuarea apelor uzate colectate și neepurate, cca 20%, evacuate prin o gura de varsare în Contra canal Acumulare Voila prin punct str. Iazu Morii.

Evacuarea apelor uzate colectate și neepurate, circa 5% deversate din zona cartier Combinat prin intermediul decantoarelor Imhoff în pârau Racovița.

Stații și instalații de epurare:

Epurarea apelor uzate se realizează prin intermediul unei stații de epurare mecano - biologică (30322 L.E.) cu capacitatea de $Q_{uz\ max} = 270$ litri/s, amplasată într-o zonă neînundabilă, pe malul drept al contra canalului Ac. Voila

Stația de epurare este compusă din :

- grătar cu curățire mecanică de 1,1 mx 0,7 m, 2 gratare cu curățire manuală de 1,0 x 0,6m,
- două desnisipatoare bicompartimentate cu capacitatea de $10 \times 1 \times 1,2$ m³,
- decantor primar compus din 4 compartimente din beton, cu un timp de trecere a apei de 0,6 h
- stație pompare ape uzate (pompa tip ACV 200 cu $Q = 500$ m³/h H = 15 mCA, P = 22 kw,
- două bazine de aerare cu câte patru aeratoare cu o capacitate de $(3 \times 3,5 \times 11)$ m³,
- două decantoare secundare gravitaționale radiale având Dn =20 m, volum de V = 822 m³,
- bazin de contact de $(20 \times 10 \times 1,5)$ m³.

Stația de epurare este prevăzută cu deversor pentru debite foarte mari, amplasat în amonte de grebla mecanică. Înainte de deversor se afla caminul principal de intrare a colectoarelor I și II și by-passul general al stației de epurare.

Linia namolului

Stație pompare namol-pompa tip ACV 200 cu $Q = 500$ m³/h, H = 15 mCA, P =37 kW, camine de vane pentru distribuția namolului spre bazinul de aerare și platforma de uscare cu capacitate de $30 \times 10 \times 1$ m³

Evacuarea apelor uzate menajere

Evacuarea apelor uzate menajere epurate (cca 75 % din total ape uzate din municipiul Făgăraș) din stația de epurare în contra canal se face prin intermediul unei conducte din beton cu diametrul Dn = 2000 mm și lungime de L = 100 m.

Evacuarea apelor uzate colectate și neepurate, cca 25%, evacuate prin o gura de varsare în Contra canal Acumulare Voila prin punct str. Iazu Morii.

Evacuarea apelor uzate colectate și neepurate, circa 5% deversate din zona cartier Combinat prin intermediul decantoarelor Imhoff în parau Racovița.

Instalații de măsurare a debitelor și volumelor de apă uzată menajeră

Frecventa de monitorizare a calitatii apelor uzate menajere epurate evacuate – LUNAR de catre SGA Braşov si zilnic de catre laborator APA CANAL SIBIU SĂ Sucursala Exploatare Făgăras

SECTOR AER

Calitatea aerului la nivelul municipiului

Starea mediului înconjurător afectează în mod direct viaţa şi sănătatea populaţiei. Impactul poluanţilor atmosferici este clar – dăunează sănătăţii pe termen lung şi scurt, de cele mai multe ori afectează ecosistemele şi duce la corodarea şi impurificarea materialelor, inclusiv a celor care fac obiectul unei comori culturale.

În prezent, particulele în suspensie şi NO₂ sunt principalii poluanţi care pun probleme din punct de vedere al sănătăţii.

Conform prevederilor art.21, alin.(2) lit a) din Legea nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător şi având în vedere încadrarea judeţului Braşov în regim de gestionare II pentru indicatorii pulberi în suspensie (PM₁₀ şi PM_{2,5}), benzen (C₆H₆), dioxid de sulf (SO₂), monoxid de carbon (CO), plumb (Pb), arsen (As), cadmiu (Cd), dioxid de sulf (SO₂), nichel (Ni) şi dioxid de azot şi oxizi de azot (NO₂/Nox), consiliul judeţean asigură elaborarea Planului de menţinere a calităţii aerului pentru judeţul Braşov, conform prevederilor HG nr. 257/2015. Pentru atîngerea obiectivului de mai sus s-a constituit Comisia tehnică pentru întocmirea Planului de menţinere a calităţii aerului pentru judeţul Braşov, la care municipiul este membru.

Autoritatea locală, încurajează anual, organizarea de activităţi destinate creşterii gradului de conştientizare cu privire la multimodalitate, respectiv utilizarea unor moduri de transport diferite pentru deplasări diferite în cadrul rutinei săptămânale, precum şi lansează măsuri permanente destinate îmbunătăţirii situaţiei transportului durabil în Municipiul .

Din anul 2000, a fost lansată „Ziua fără autoturisme” în data de 22 septembrie, sub forma unei iniţiative europene. Aceasta constituie o oportunitate şi pentru oraşul nostru să demonstrăm cât de interesăţi suntem de aspectele legate de mediu.

Săptămâna Mobilităţii Europene oferă totodată ocazia de a iniţia o serie largă de activităţi şi pune la dispoziţie o platformă destinată autorităţilor, organizaţiilor şi asociaţiilor de pe plan local pentru:

1. Promovarea iniţiativelor proprii în materie de mobilitate urbană durabilă.
2. Creşterea gradului de conştientizare cu privire la efectele negative asupra mediului şi calităţii vieţii ale tendinţelor actuale în materie de mobilitate.
3. Înstituirea de parteneriate cu părţile interesate de la nivel local.
4. Participarea într-o campanie desfăşurată la nivel european, partajând un obiectiv şi o identitate cu alte centre urbane.
5. Evidenţierea angajamentului local faţă de politicile privind transportul urban durabil.
6. Lansarea de noi politici şi măsuri cu caracter permanent.

Alături de Asociaţia OER, ca şi în anii precedenţi şi în acest an campania “Oscar, şarpele hoînar” ediţia 2018, va debuta în cadrul SME.

Alături de CIVINET ROMANIA promovăm utilizarea bicicletei ca mijloc de transport în oraş.

SECTOR DEŞEURI

România în calitate de stat membru al Organizaţiei Naţiunilor Unite şi Uniunii Europene şi-a exprimat adeziunea la cele 17 obiective de dezvoltare durabilă ale Agendei 2030, adoptată prin Rezoluţia Adunării Generale a ONU A/RES/70/1, în cadrul Summit-ului ONU pentru Dezvoltare Durabilă din septembrie 2015.

Ornare a pașilor menționați, România a stabilit la nivel național cadrul pentru susținerea Agendei 2030 și implementarea celor 17 obiective de dezvoltare durabilă. Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030 susține trei piloni principali respectiv economic, social și de mediu.

În încercarea de transpunere a obligațiilor asumate de România la nivel internațional în planul micro al Municipiului, s-au constatat și identificat neajunsuri în domeniul specific al managementului deșeurilor. În consecință, s-a stabilit a fi necesară luarea unor măsuri radicale astfel încât sănătatea populației generale a localității și mediul înconjurător să fie protejat, să existe acoperire cu serviciul de salubritate în procent de 100% și să se poată înregistra forme de progres cu privire la gestionarea deșeurilor raportate la țintele impuse de legislația în vigoare.

Deșeurile reprezintă o problemă presantă de mediu, socială și economică. Dacă în trecut deșeurile nu erau refolosite sau reciclate, în prezent ele sunt recunoscute drept resurse.

Dezvoltarea durabilă a Municipiului din perspectiva gestiunii deșeurilor trebuie să se concentreze pe reducerea cantităților de deșeuri produse și creșterea gradului de reciclare al deșeurilor, astfel încât, cantitatea deșeurilor supuse depozitării finale să se reducă de la an la an. În acest sens, Municipiului s-a asociat cu Consiliul Județean Brașov și cu Consiliile Locale ale municipiilor, orașelor și comunelor județului Brașov, în cadrul Asociației de Dezvoltare Întercomunitară ISO MEDIU în domeniul salubrității localităților din județul Brașov în vederea facilitării procedurii de accesare de fonduri în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare 2014-2020, pentru crearea unui „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Brașov”.

Procedura de licitație pentru contractarea serviciului de consultanță și asistență tehnică în vederea întocmirii Master Planului de gestionare a deșeurilor în județul Brașov și a Aplicației de finanțare a fost demarată de Consiliul Județean Brașov încă din anul 2017, însă la sfârșitul anului 2018 încă nu era contractul semnat.

Având în vedere că procedurile în domeniul achizițiilor publice sunt îndelungate și greoaie, Municipiul Făgăraș nu poate stagna în ceea ce privește protecția mediului și siguranța cetățenilor.

Au fost evaluate riscurile și s-a stabilit următoarea listă de priorități pentru administrația publică locală a Municipiului :

- 1) Închiderea depozitului neconform de deșeuri municipale, clasă b de pe raza localității .
- 2) Actualizarea documentației cadru în baza căreia funcționează serviciul de salubritate a localității.
- 3) Organizarea, susținerea și implicarea în implementarea cât mai multor campanii de conștientizare a populației pe tema importanței protecției mediului și a colectării separate a deșeurilor de la sursă.

În gestiunea deșeurilor, un moment important l-a constituit sistarea depunerii de deșeuri menajere la rampa de deșeuri neconformă Dealul Galațiului și întrarea acesteia în procedura de închidere.

I. Închiderea depozitului neconform de deșeuri municipale, clasă b de pe raza localității

Problema depozitului neconform de deșeuri municipale clasă b de pe raza municipiului este extrem de importantă, în primul rând datorită faptului că acesta trebuia să fie închis încă din anul 2010.

Comisia Europeană a deschis acțiune împotriva României, în constatarea neîndeplinirii obligațiilor prevăzute la art.14, lit. b coroborat cu art.13 din Directiva 1999/31/CE privind depozitele de deșeuri, iar Municipiul este menționat în aceste acte cu depozitul neconform.

În fața evidențelor, s-a demarat procedura de pregătire a documentațiilor premergătoare lucrărilor de închidere a depozitului neconform, iar în anul 2018 s-a FINALIZAT procedura de

avizare a studiului de fezabilitate până la obținerea Deciziei Etapei de încadrare nr.168/28.03.2018 pentru proiectul actualizare SF emis de Agenția de Protecție a Mediului Brașov.

Singura opțiune de finanțare a lucrărilor de închidere a depozitului a fost în prima parte a anului 2018, Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020 la care solicitant eligibil este Consiliul Județean.

În data de 18.10.2018 Curtea de Justiție a Uniunii Europene s-a pronunțat luând hotărârea de condamnare a României în cauza C-301/17 (Comisia Europeană împotriva României, acțiune în constatarea neîndeplinirii obligațiilor prevăzute la art. 14, lit. b coroborat cu art.13 din Directiva 1999/31/CE privind depozitele de deșeuri), astfel la sfârșitul anului 2018 s-au purtat discuții cu reprezentanții Administrației Fondului pentru Mediu pentru identificarea unor soluții alternative în vederea evitării sancțiunilor de la Comisia Europeană.

S-a reușit elaborarea unui ghid de finanțare în cadrul Administrației Fondului pentru Mediu – Ghid al programului AFM privind închiderea depozitelor de deșeuri municipale neconforme-, care a fost în dezbatere publică și se va lua în considerare accesarea acestei linii astfel încât să se finanțeze lucrările de închidere.

Pe tot parcursul anului 2018 Administrația publică locală a Municipiului a asigurat paza obiectivului.

Astfel s-au obținut în anul 2018 cele mai importante avize în vederea închiderii și anume:

- Decizia etapei de încadrare eliberată de Agenția pentru Protecția Mediului – valabilă pe toată durata punerii în aplicare a proiectului
- Aviz de gospodărire a apelor – emis de Sistemul de Gospodărire a Apelor Brașov – valabil pe toată durata de realizare a lucrărilor

În continuarea celor de mai sus pe parcursul anului 2019 a fost eliberat Certificatul de Urbanism în scopul construirii nr. 17 și deasemenea au fost obținute următoarele avize:

1. Aviz favorabil emis de Societatea Națională de Transport Gaze Naturale "TransGaz" S.A. Mediaș nr 13795/301/06.03.2019
2. Decizia rectificatoare a deciziei nr 168/28.03.2018 emis de Agenția pentru Protecția Mediului Brașov nr. 15R/25.06.2019
3. Aviz favorabil emis de Societatea Națională de Transport Gaze Naturale "TransGaz" S.A. Mediaș 13795/06.03.2019

După obținerea avizelor necesare urmare deschiderii liniei de finanțate în cadrul Administrației Fondului pentru Mediu și emiterea **Ordinului nr. 233 din 7 martie 2019** pentru aprobarea Ghidului de finanțare a Programului privind închiderea depozitelor de deșeuri municipale neconforme – am depus dosarul de finanțare în data de 19.06.2019 și am primit aprobarea prin semnarea contractului de finanțare 42N/ 19.07.2019.

Totodata pe parcursul anului 2020 dupa realizarea procedurii de achiziție public prin SICAP, procedură care a fost îngreunata de contestația unuia dintre participanți au intervenit termenele procedurii specifice procedurii de contestație sens în care s-a decalat încheierea contractului de proiectare si EXECUȚIE a investiției pana la data de 12.05.2020.

Urmare celor de mai sus a fost emisă Autorizația de Construire nr. 45/31.07.2020 după care au fost emise sau obținute următoarele documente în ordine cronologica:

1. Ordin Administrativ de Începere a Prestării Serviciilor – nr. 33349 / 18.05.2020
2. Adresă menținere valabilitate decizie etapei de încadrare nr. 168/28.03.2018 și Decizia rectificatoare nr 15R/25.06.2019 a deciziei nr 168/28.03.2018 emise de Agenția pentru Protecția Mediului Brașov înregistrata cu numărul 39205/09.07.2020
3. Aviz favorabil emis de Societatea Națională de Transport Gaze Naturale "TransGaz" S.A. Mediaș înregistrat la PMF cu nr. 40278/20.07.2020
4. Aviz de apăsământ favorabil pentru faza DTAC emis de SDEE Transilvania Sud înregistrat la PMF cu nr. 40723/23.07.2020
5. Ordin începere lucrari nr. 42650/13.08.2020

6. A fost transmisă comunicarea de începere lucrării la ISC începând cu data de 26.08.2020 înregistrată cu nr 42648/13.08.2020
7. A fost executat noul plan topografic nr 3797/02.11.2020
8. A fost înregistrat Procesul Verbal de recepție servicii Proiect Tehnic cu nr. 51658/03.11.2020
9. Dispoziția pentru evaluarea ofertelor pentru lucrări suplimentare nr. 1502/21.12.2020
10. Hotărârea Consiliului Local aprobare Proiect Tehnic nr. 294/22.12.2020

Tot pe parcursul anului 2020 a fost elaborat și transmis dosarul pentru Tranșa 1 conform contractului de finanțare nr. 42N/2019 pentru servicii de proiectare, transă aprobată și transmisă către beneficiar și mai apoi către constructor în termenele legale.

Trebuie menționat că la finalul anului 2020 procentul de realizare a investiției "Închidere depozit de deșuri în Municipiul Făgăraș" a ajuns la 11,54%.

În completarea celor de mai sus, pe parcursul anului 2021 au fost transmise către Administrația Fondului pentru Mediu 5 cereri de decontare, acestea fiind aprobate, în valoare totală de 6.163.519,60 lei.

Totuși, pe parcursul derulării lucrărilor la obiectivul "Rampă de deșuri" au fost întâmpinate unele greutăți care, urmare relocării masei de deșuri s-au dovedit a fi unele considerabile, fiind necesară modificarea Autorizației de Construire nr. 45/2020 cu Autorizația nr 54/2021, fapt care a determinat unele întârzieri în procesul de finalizare a lucrării prin relocarea zidului de sprijin proiectat și a puțurilor de monitorizare apă și completarea în lungime a rigolelor de scurgere a apelor pluviale și modificarea împrejuririlor.

În vederea reducerii cantităților de deșuri municipale și asimilabile supuse eliminării finale și maximizarea cantității de deșuri reciclabile, în municipiul a fost implementat, începând cu anul 2007, sistemul de colectare selectivă pe trei fracții (hârtie/carton, plastic/metal, sticlă) a deșeurilor în puncele de colectare amenajate pe domeniul public. Acest sistem presupune colectarea prin separarea deșeurilor direct la sursă, cuprinzând deșeurile reciclabile, respectiv deșeurile menajere. Sistemul a fost implementat la utilizatorii serviciului de colectare a deșeurilor menajere și asimilabile de pe raza municipiului, respectiv: gospodării individuale, asociații de proprietari, agenți economici și instituții publice. Pentru crearea cadrului reglementativ local pentru gestionarea deșeurilor, Municipiul Făgăraș a depus o serie de eforturi susținute pentru crearea cadrului reglementativ local privind gestionarea deșeurilor: Planul Local de Gestionare a Deșeurilor (PLGD) – care constituie strategia locală în domeniu.

II. Actualizarea documentației cadru în baza căreia funcționează serviciul public de salubritate a localității .

Conform Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101 din 25 aprilie 2006 , a Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.92/2021 privind regimul deșeurilor precum și a- O.U.G. nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu

Prin aceste acte normative sunt stabilite reglementări care aduc schimbări majore în modul de gestionare al deșeurilor și managementul sectorului deșuri în ansamblu.

Având în vedere aceste prevederi s-a realizat o evaluare de ansamblu a serviciului de salubritate pentru:

- Identificarea problemelor existente în managementul deșeurilor locale atât cu privire la prestarea operatorului cât și cu privire la practicile locale de gestionare a deșeurilor.
- Identificarea soluțiilor optime la problemele constatate

- stabilirea unui necesar investițional minim pentru ameliorarea modului de gestionare a deșeurilor până la momentul înființării Sistemului de Management Întegrat al Deșeurilor în județul Brașov.

S-a identificat faptul că mare parte din locuitorii Făgărașului nu aveau contracte încheiate cu operatorul de salubritate. Serviciul de salubritate a fost oferit în mod egal tuturor cetățenilor, însă nu s-a putut atinge gradul de 100% de contractare, conform prevederilor și țintelor impuse de Planul Național de Gestionare a Deșeurilor. Din acest motiv s-a stabilit că măsura optimă ar fi de trecere de la sistemul de plată prin tarifarea făcută de operator, la aplicarea taxei speciale de salubritate începând cu luna ianuarie a anului 2019.

Sistemul de colectare separată a deșeurilor la nivelul Municipiului s-a realizat prin existența pe domeniul public al UAT-ului a unor containere tip clopot, pe culori, respectiv prin punerea la dispoziția cetățenilor a unor săci colorați, pentru categoriile de deșeuri de hârtie/carton, plastic, metal și sticlă. Cu toate acestea, cantitățile colectate separat, în vederea reciclării și reutilizării nu au fost suficient de mari pentru a se putea atinge țintele reprezentând obligații ale administrației publice locale de deviere de la depozitare.

Pentru neatingerea țintelor de deviere, Primăria plătește în fiecare an contribuții la Administrația Fondului pentru Mediu. Acestea sunt de la an la an tot mai mari, conform procedurilor de calcul impuse legislativ.

Au fost introdusi în Regulamentul serviciului de salubritate a localității indicatori de performanță pentru fiecare activitate delegată din cadrul serviciului de salubritate a localității și penalități aplicabile operatorului în condițiile neîndeplinirii acestora.

De asemenea, instrumentul economic "plătește pentru cat arunci" a fost introdus în documentația cadru cu aplicabilitate pe criteriul frecvenței de colectare minim impusă de legislația în vigoare.

Tarifele au fost fundamentate de operatorul de salubritate conform prevederilor Ordinului ANRSC 640 din 2022.

La acest moment în județul Brașov s-a aprobat HCJ nr. nr.264/26.08.2021 pentru aprobarea PJGD în județul Brașov (2020-2025). În cuprinsul acestui document este prevăzut următorul depozit de deșeuri nepericuloase conform:

Tabel 1

Depozit conform/localitatea	Capacitate proiectată m ³	Capacitate disponibilă m ³	Autorizație de mediu	Codul operațiunii de valorificare
Depozitul Ecologic Zonal Brașov de Deșeuri Nepericuloase.	11.230.000	155100*	Nr. SB 112 din 22.03.2010 revizuită la 19.06.2019	D1

* celula 3 activă a depozitului

Depozitul Ecologic Zonal de Deșeuri nepericuloase Brașov - Săcele Depozitul zonal este situat în extravilanul UAT Săcele, la limita cu zona industrială S-SE a municipiului Brașov.

În prezent în județul Brașov nu există un Sistem de Management Integrat al Deșeurilor prin urmare cu privire la etapele de procesare a deșeurilor operatorul se va deservi de instalațiile existente (publice sau private) și va lua toate măsurile aplicabile în vederea valorificării unei cantități cât mai mari de deșeuri respectiv, va lua toate măsurile în vederea scăderii cantității de deșeuri depozitate astfel încât UAT Făgăraș să se apropie în mod progresiv de atingerea țintelor impuse de PNGD 2017 și de alte acte normative în vigoare.

Pe parcursul anului 2023 au fost actualizate și completate conform legislației în domeniu toate documentele de prestare a serviciului de salubritate

În completarea celor de mai sus, și pe parcursul anului 2022 au fost actualizate și completate conform legislației în domeniu toate documentele de prestare a serviciului de salubritate.

III. Organizarea, susținerea și implicarea în implementarea cât mai multor campanii de conștientizare a populației pe tema importanței protecției mediului și a colectării separate a deșeurilor de la sursă.

Până la crearea unui Sistem de Management Integrat al Deșeurilor la nivelul județului Brașov este imperativ ca spiritul și responsabilitatea civică să fie stimulate astfel încât viitorul sistem să fie unul funcțional. Astfel, administrația publică locală a Municipiului s-a implicat în anul 2023 în următoarea acțiune : Let's Do it Romania!

Informații referitoare la organizațiile care au pus la dispoziție voluntarii:

Asociația Partida Romilor Pro Europa – Sucursala Făgăraș este o organizație care se ocupă cu rezolvarea problemelor cetățenilor de etnie rromă. Asociația este prezentă la toate activitățile de igienizare/curățenie organizate pe raza UAT Făgăraș încă din anul 2010, an în care a fost organizat pentru prima dată proiectul "Let's do it Romania". În cadrul proiectului "Curățăm România" asociația a pus la dispoziție un număr de 30 de persoane.

Crucea Roșie Brașov este o organizație nou înființată fiind reprezentată și în municipiul Făgăraș prin personal de specialitate, personal care a fost prezent pe parcursul acțiunii de igienizare / curățenie pentru a se asigura de buna desfășurare a acesteia din punct de vedere a respectării normelor de protecție sanitară de către participanți. Organizația a pus la dispoziție o persoană în vederea supravegherii.

Serviciul Public de Alimentare cu Energie Termică, este un serviciu nou înființat la nivelul UAT Făgăraș, serviciu care deasemenea se implică în acțiunile de igienizare / ecologizare organizate în oraș atât cu personal cât și, la nevoie cu utilajele din dotare, fiind reprezentat de 4 persoane în cadrul proiectului "Curățăm Romania".

Serviciul de Gospodărire a Apelor – Sucursala Făgăraș este o instituție direct interesată de acțiunile de ecologizare organizate de UAT Făgăraș (amplasamente de risc pentru depozitarea ilegală a deșeurilor fiind în apropierea cursurilor de apă) fiind prezentă la fiecare dintre ele atât cu personal cât și cu logistică de transport. În cadrul proiectului a fost reprezentată prin 12 persoane.

Poliția Locală Făgăraș - organizație implicată direct în acțiunile pentru protecția mediului în Municipiul Făgăraș, a fost reprezentată în cadrul proiectului prin 2 persoane și anume, de către agenții care au atribuții în respectarea normelor de igienă și protecția mediului la nivelul municipiului.

Deasemenea activitățile de deșeurilor cât și a obiectelor de inventar - eurocontainere a fost efectuată de către operatorul local de salubritate.

Acțiunea de ecologizare a avut ca scop igienizarea unor amplasamente aflate înafara zonei de activitate a operatorului de salubritate în vederea transformării acestora în versiuni prietenoase cu mediul înconjurător prin acțiuni care au implicat înlăturarea deșeurilor în totalitatea lor.

SPAȚIILE VERZI ȘI ZONELE DE AGREMENT

Pentru întreținerea spațiilor verzi existente și amenajarea unor spații verzi noi pe raza municipiului, anual se alocă fonduri în bugetul local, dedicate lucrărilor de amenajare, reamenajare și întreținere de zone verzi (plantări de arbori, arbuști, conifere, garduri vii și plante floricole). Lucrările de întreținere a spațiilor verzi și a locurilor de agrement au caracter de permanență, fiind prevăzute în programele lunare de lucrări ale prestatorilor de lucrări în spațiile verzi ale municipiului Făgăraș. La nivelul anului 2022, întreținerea Parcurilor, scuarurilor, spațiilor verzi și sistemelor de irigare, a locurilor de joacă pentru copii, precum și

Lucrările de tăieri de corecție, deținșare și elagare a arborilor de pe domeniul public al Municipiului a fost prestată de serviciul Horticol astfel:

Corecții arbori în zonele:

1. Cvatral Câmpului Nou
2. Str. Scolii
3. Promenada
4. Str. Plopului
5. Str, Luncii
6. Andrei Muresanu
7. 1 Decembrie
8. Cartier Negoiu
9. Str. Stejarului
10. Republicii
11. Vasile Alecsandri
12. Cvatral 13 Decembrie
13. Cvatral Tudor Vladimirescu
14. Strada Teiului
15. Cvatral Titu Pertea
16. Str. Vasile Alecsandri
17. Octavian Paler
18. Aleeea Unirii
19. Uniunii

Plantare arbori în zonele:

1. Parculețe copii
2. Aliniament Str, Dna Stanca
3. Aliniament DN1- Brasov-Sibiu
4. Republicii
5. Str. Teiului
6. Parc Regina Maria- vis a vis de bazinul de inot

Plantare arbuști

1. Cvatrale blocuri la cerere
2. Republicii parc central

Întreținere și refacere sau reparații în următoarele părculețe pentru copii :

1. Parc de joaca 13 Decembrie - non stop
2. Parc de joaca 13 Decembrie - colt 1 decembrie
3. Parc de joaca Campului (furnica)
4. Parc de joaca Campului (anl)
5. Parc de joaca Campului (spate blocuri)
6. Parc de joaca 1 Decembrie (langa gradinita pinocchio)
7. Parc de joaca Titu Pertia (spate politie)
8. Parc de joaca Stejarului (spate blocuri)
9. Parc de joaca Tabacari (spate casa de cultura)
10. Parc de joaca Aleea Unirii (in fata magazinului)
11. Parc de joaca Narciselor (in spatele blocurilor)
12. Parc de joaca Corso

13. Parc de joaca zona dării (spate bloc turin)
14. Parc de joaca V. Alecsandri (lângă școală)
15. Parc de joaca Ion Creangă
16. Parc de joaca cartier Galați
17. Parc de joaca Tudor Vladimirescu 1
18. Parc de joaca Tudor Vladimirescu 2
19. Parc de joaca Tudor Vladimirescu – Asistența Sociala
20. Parc de joaca 13 decembrie
21. Parc de joaca cartie Combinat - Luncii
22. Parc de joaca str. Doamna Stanca
23. Parc de joaca Bd. Unirii
24. Parc de joaca –Cetatea Făgăraș
25. Parc de joaca - Promenada
26. Parc de joaca Aleea Negoiu

Locurile de joacă au fost întreținute și modernizate prin înlocuirea și suplimentarea echipamentelor de joacă uzate, care nu mai corespundeau cerințelor esențiale de securitate, cu echipamente moderne și mult mai fiabile și prin înlocuirea mobilierului urban uzat (coșuri de gunoi și bănci). Cu caracter de permanență s-au executat lucrări de reparații, planificate și neplanificate, ca urmare a vandalizărilor, furturilor sau sesizărilor cetățenilor.

Obiectivul major al municipalității în domeniul spațiilor verzi îl reprezintă mărirea suprafețelor de spații verzi și îmbunătățirea calității acestora, în vederea asigurării balanței ecologice, asigurarea unui mediu urban echilibrat și armonios pentru locuitorii ei.

În anul 2023 și în anii care urmează, printre acțiunile municipalității care vor contribui la îndeplinirea obiectivelor mai sus menționate, enumerăm următoarele:

1. Refacerea parcului central si parc promenada prin echiparea cu mobilier si echipamente de joaca noi- s-a finalizat;
2. Refacere zona verde Strada Doamna Stanca, prin insamantare gazon si plantare arbori-- s-a finalizat;
3. Amenajarea terenurilor neamenajate/degradate sau achiziția/ identificarea de teren disponibil, dedicat unor astfel de amenajări;
4. Îmbunătățirea cadrului reglementativ local privind protecția, conservarea și îmbunătățirea spațiilor verzi publice și private;
5. Îmbunătățirea calității spațiilor verzi urbane din cvartalele de locuințe, prin realizarea de minim 5 spații verzi și amenajări peisagistice și spații de recreere, în special în zonele din perimetrul blocurilor cu locuințe colective;
6. Plantarea pe domeniul public al municipiului de arbori si arbusti ornamentali din specii specifice zonei, asigurarea unor spații verzi prin amenajări peisagistice urbane cu o calitate deosebită;
7. Umbrirea spațiilor de Parcare existente, prin plantarea de arbori cu anumite caracteristici ale tulpinii și coroanei, precum și din specii a căror coroană să asigure un grad de umbrire cât mai mare
8. Monitorizarea dinamicii spațiilor verzi: plantări, extrageri, corecții de arbori și arbuști și alte lucrări în domeniul horticol/dendrologic

ACTIVITĂȚI DIN CADRUL PRIMĂRIEI

Activitate arhitect sef: constă în principal în eliberarea certificatelor de urbanism, a autorizațiilor de construire/desființare, a certificatelor de atestare/radiere a construcțiilor, avizare și înaintare a documentațiilor de urbanism - P.U.Z și P.U.D, în vederea aprobării de către Consiliul local, efectuarea recepției la termînarea lucrărilor autorizate, atribuire adresă exactă imobil, precum și furnizarea către cetățeni sau instituții publice a informațiilor solicitate.

Gradul de realizare a acestor obiective a fost realizat în proporție de 100%.

Compartimentul informare și consultare a publicului pentru planurile de urbanism și amenajarea teritoriului gestionează activitățile de informare și consultare specifice avizării documentațiilor de urbanism, până la aprobare.

Sinteza activității pe anul 2022 prin intermediul serviciului urbanism sunt transpuse în practică reglementările legale în vigoare cu privire la modul și condițiile de construire din municipiul Făgăraș.

S-au verificat, întocmit și eliberat, în baza cererilor înregistrate:

- 173 Certificate de urbanism,
- 48 Autorizații de construire;
- 1 Autorizații de desființare,
- 30 Procese verbale de recepție
- 30 Certificate edificare constructii
- 209 Certificate de nomenclatură stradală și adresă;
- 506 adrese, rapoarte, situații, petiții, înștiințare finalizare/începere lucrări, referat, punct de vedere, prelungiri A.C., prelungiri C.U.;
- Procesele-verbale de constatare a contravențiilor, încheiate de organele de control ale administrației publice locale, înaintate șefului compartimentului care coordonează activitatea de amenajare a teritoriului și de urbanism, în vederea aplicării sancțiunii, au fost în număr de 7

Compartiment agricol, fond funciar, indrumare romi

În anul 2023 s-a operat în registrele agricole componența gospodăriilor în nr. de 1700 gospodării, suprafețele de teren intravilan cu tarlalele și parcelele detinute, suprafețele de teren extravilan cu tarlale și parcele.

S-au înregistrat în Registrul agricol electronic toate modificările și completările privind eliberarea titlurilor de proprietate care s-au emis de către OCPI Brașov, iar de transmiterea datelor în RAN s-a ocupat firma SC INDSOFT SIMTAX SIBIU care administrează programul Registrului Agricol Electronic.

Pe anul 2022 au fost înregistrate următoarele efective de animale:

- Bovine: 185 capete;
- Bubaline: 7 capete;
- Ovine: 1334;
- Caprine: 27 capete;
- Ecvide: 23 capete;
- Porcine: 120 capete;

S-au eliberat un număr de 3 atestate de producător, 11 carnetele de comercializare pentru anul 2023.

- Adeverința nr. 10 - 7.1 Buc,
- Adeverința subvenție motorină - 10 buc.

S-au înregistrat 10 dosare de vânzare a terenului agricol extravilan conform procedurii de vânzare din Legea 17/2014.

S-au întocmit și transmis dările de seamă cu privire la categoriile și suprafețele de terenuri, producțiile obținute și efectivele de animale.

S-a purtat corespondența cu următoarele instituții:

- Direcția Județeană pentru Agricultură Brașov;
- Institutul Național de Statistică Brașov;
- Circa Sanitar Veterinară Făgăraș - Dr. Boamfa Daniela;
- Protecția Animalelor Brașov;
- Agenția de Plăți și Intervenții pentru Agricultură Brașov;
- Diversi cetățeni, Societăți Comerciale, Persoane Fizice Autorizate;
- Oficiul Fitosanitar Brașov;
- RPLS Padurile Făgărașului RA;
- RPLS Padurile Sincii Ra;
- Prefectura Brașov.

S-a întocmit Proiect de Hotărâre cu privire la volumul de masă lemnoasă acordat populației disponibil de fondul forestier, centralizarea cererilor în număr de 229 și transmiterea lor către pădurar.

S-au întocmit registrul riscurilor și procedurile operaționale solicitate de Compartimentul de audit.

S-au oferit sprijin cetățenilor de etnie romă în vederea atingerii unui standard decent de viață și pentru prevenirea discriminării instituționale și sociale a cetățenilor de această etnie.

Serviciul investiții, implementare proiecte de finanțare, relații internaționale

În perioada 1 ianuarie 2022 - 31 decembrie 2022, activitatea serviciului a constat în demararea obiectivelor de investiții și reparații publice, întocmirea documentațiilor la proiectele de hotărâre pentru promovarea și aprobarea acestora în Consiliul local al municipiului Făgăraș precum și implementarea acestora.

Pentru ducerea la îndeplinire a celor de mai sus, personalul din acest serviciu a desfășurat o serie de activități în conformitate cu fișele posturilor acestora printre care amintim:

- întocmirea listei de investiții, anexă la bugetul local;
- elaborare teme de proiectare în vederea demarării studiilor de fezabilitate/DALI pentru obiectivele de investiții;
- întocmirea rapoartelor de specialitate la proiectelor de hotărâre privind aprobarea obiectivelor de investiții;
- verificarea documentațiilor tehnico-economice, devizelor și a listelor de cantități, a caietelor de sarcini, tehnologiilor și procedurilor prevăzute pentru realizarea construcției, verificarea existenței tuturor pieselor scrise și desenate, corelarea acestora, verificarea existenței tuturor avizelor, acordurilor, precum și respectarea prevederilor legale privind documentația tehnică;
- depunerea documentației pentru obținerea autorizației de construire;
- verificarea planurilor de amplasament, planurilor de situație și identificarea rețelelor;
- participarea ca membri în comisiile de evaluare a ofertelor, din punct de vedere tehnic, pentru contracte de proiectare și execuție lucrări;
- verificarea respectării legislației cu privire la materialele utilizate privind: existența documentelor de atestare a calității și a originii;

- verificarea respectării termenilor de execuție, aplicarea corectă a acestora în vederea asigurării nivelului calitativ prevăzut în documentația tehnică, în contract și în normele tehnice în vigoare;

- supravegherea evoluției lucrărilor în comparație cu graficul de execuție a contractorului pentru a lua măsuri de remediere în cazul în care au apărut stagnări, încetări sau alte impasuri;

- participarea în comisiile de recepție la termînarea lucrărilor și pentru recepționarea documentațiilor tehnico-economice;

- verificarea sistemului de semnalizare orizontală și verticală precum și extinderea/modificarea acestuia;

- verificarea părții carosabile a străzilor și repararea acestora, ridicarea capacelor de canalizare/gaz metan, etc;

- întocmirea și eliberarea aprobarilor de apatura pentru executare lucrări și ocuparea domeniului public;

- răspunderea la sesizările și petițiile primite direct, prin e-mail, poștă

Pentru a avea o situație cât mai exactă privind activitatea serviciului vă prezentăm în detaliu activitățile acestuia pentru anul 2022:

Nr.crt	Denumirea obiectivului
	Lucrari reparatii diverse
1	Reabilitare spatii birouri sediu Asistenta Sociala
2	Reparatii casa scarii imobil Republicii nr. 5
3	Reparatii alee carosabila Parc industrial Combinat
4	Modificare instalatii incalzire Directia de asistenta sociala
5	Lucrari de dezafectare fubdatii beton str. Cetatii nr. 45
6	Lucrari confectionat si montat tamplarie PVC Sc Gen 4 si Sc. Gen 2
7	Lucrari de impietruire strazi cu adaos de material
8	Lucrari nivelare teren cu buldozer targ animale sos Hurezului
9	Lucrari de amenajare si reabilitare Spital municipal Fagaras
10	Lucrari de reparatii si renovare birou achizitii, etc Republicii nr. 3
11	Reparatii si igienizari et 1,2 casa scarii inst sansi el Camin 3 A Vijoli
12	Lucrari de reparatii sarpanta bl. 12
13	Lucrari amenajare laborator radiologie Spitalul Municipal A Tulbure Fagaras
14	Reparatii pardoseli parchet sc GN 2 si 4
15	Lucrari de reparatii parchet CN RADU NEGRU
16	Lucrari de reparatii hidroizolatii A.Vijoli corp A
17	Lucrari de cuplare UM la reseaua de apa potabila
18	Executie si montaj tamplarie cu geam termopan Republicii 27
19	Lucrari de demolare gard REGINA MARIA
20	Lucrari de deviere conducte gaze natural Cetatea Fagarasului
21	Lucrari de reparatii si igienizari str. Republicii nr. 3
22	Schimbare corpuri de iluminat dirou taxe si impozite si birou achizitii
23	Lucrari de reparatii fatada Sinagoga
24	Lucrari de reparatii camine
25	Lucrari de executie canalizare pluviala str. Azotului nr. 1
26	Lucrari de executie glet zugraveli si renovare Sediul ANAF
27	Lucrari de zugraveli si pavaj alveolar gradinita Negoii nr. 2
28	Lucrari tehnico edilitare , amenajari exterioare ,trotuare ,alei ,zone verzi ,mobilier urban ,imprejmuire ,str. Negoii nr. 2 canalizare pluviala la Gradinita Fagaras str. Negoii nr. 2 ”
29	Lucrari de constructii trotuare Gradinita Fagaras str. Negoii nr. 2 ”

30	Lucrari canalizare pluviala sens giratoriu ,str. Ghiocailor str. D-na Stanca
31	Lucrari de instalatii termice Sali clasa containere GN 1
32	Reparatii trotuare str. D-na Stanca municipiul Fagaras
33	Lucrari de reparatii drumuri prin plombari
34	Imbracare drumuri cu BA 16 -5 cm
35	Lucrari de reparatii drumuri-caseta str. Negoiu
36	Lucrari de reparatii drumuri plombe asfaltice
37	Lucrari de racordare CASA Municipala de cultura retea termica
38	Lucrari de alimentare cu energie termica a inspectoratului de politie str. D-na Stanca
	INVESTITII
39	Lucrari Sens giratoriu str. Ghiocailor Municipiul Fagaras
40	Inchidere rampa deseuri municipiul Fagaras
41	Asfaltare drumuri de interes local in Municipiul Fagaras
42	Modernizare Sala Sport CN „RADU NEGRU”
43	Lucrari de reabilitare str. D-na Stanca executata de S.C. CONSAL SRL Brasov si instalatii de S.C.MONTREPCOM S.R.L.
44	Modernizare iluminat public si realiz canale curenti slabi(27 strazi si 3 cartiere)
45	Modernizare sistem de iluminat public in municipiul Fagaras prin montare de lampi cu led si system telegestiune
46	Extindere RED in mun Fagaras zona drum de exploatare
47	Iluminat festiv 2022
48	Semafor cu butoni pentru pietoni
50	Proiectare strazi retele de apa si canalizare in Cartier Miorita
	LUCRARI DE REPARATII IN CURS DE EXECUTIE 2023
51	Lucrari de renovare mansarda BI 12 Cartier Combinat
52	Lucrari de instalatii electrice si sanitare BI 12 Cartier Combinat
53	Lucrari de bransare ap str. Plopului la sist centralizat de incalzire
54	Lucrari de executie si amenajare sectie Ortopedie
55	Lucrari de amenajare Anfiteatru in locul fostei TERASE LITORAL
56	Amenajare teren sport Sc gn Ov Densusianu
57	Fapte bune pentru sanatate Spitalul Municipal Dr. A Tulbure
58	Deschidem curtea scolii pentru miscare si relaxare CN “RADU NEGRU “
59	Statii de incarcare masini electrice 2 amplasamente

Bugetarea participativă își propune implicarea cetățenilor Municipiului Făgăraș într-un proces democratic, deschis, incluziv, transparent de deliberare și decizie pentru stabilirea modalității optime de cheltuire a unei părți din bugetul local. Procesul presupune asumarea de către cetățeni a unui rol de participant activ în definirea și abordarea problemelor comunității din care fac parte.

Bugetarea participativă este un proces prin care ideile și inițiativele comunității făgărășene se manifestă și se transformă în realitate.

Prin intermediul acestui instrument, cetățenii Municipiului Făgăraș identifică micile probleme ale comunității și propun soluții de rezolvare sub formă de proiecte. Aceste proiecte propuse vor fi evaluate de către o comisie special desemnată în acest sens, iar după validare vor fi supuse votului cetățenilor. Proiectele care au întrunit cel mai mare număr de voturi au fost implementate de către Primăria Municipiului Făgăraș în anul 2023.

1.	Pista de alergare din tartan la stadionul municipal Fagaras 2023	Stadionul Municipal Făgăraș
2.	Jocuri în curtea școlii	Liceul tehnologic „Aurel Vîjoli”
3.	Amenajare piata de legume cartier Tudor Vladimirescu	cartier Tudor Vladimirescu
4.	Amenajare parcul si loc de joaca	Strada Cîmpului
5.	Plasarea a două panouri informative (totemuri) în oraș	Piața Republicii, promenadă Cetatea Făgărașului

Serviciul Public Comunitar de Evidență Persoanelor este serviciul public comunitar de evidență a persoanelor care se organizează sub autoritatea Consiliului Local al Municipiului Făgăraș, structurată pe competențe, potrivit organigramei și funcționează ca serviciu public de interes local, fără personalitate juridică, structură de specialitate al administrației publice locale din municipiul Făgăraș care eliberează, în condițiile legii, acte de stare civilă și acte de identitate, prin cele două structuri de specialitate:

• **Compartimentul Stare Civilă**

• **Serviciul Evidență Persoanelor**

Principalele activități desfășurate în domeniul evidenței persoanelor, stării civile:

1. *Activități pe linie de evidența persoanelor*

- 5995 carti de identitate
- 100 carti de identitate provizorii
- 681 viza de resedinta aplicate
- 515 identificari conform reg UE 679/2016
- 346 identificari MAI
- 2 identificari pt ag.economici
- 167 identificari pers.fizice
- 569 înregistrari nasteri SNIEP
- 674 înregistrari decese SNIEP
- 15 deplasări camera mobile
- 161 persoane primite în audienta
- 11 petitii
- 1 comunicate presă
- 0 solicitari date MAPN

2. *Activități pe linie de stare civilă*

- 579 înregistrari nasteri în registrele de stare civilă
- 132 înregistrari casătorii în registrele de stare civilă
- 483 înregistrari decese în registrele de stare civilă
- 1659 certificate de nastere eliberate
- 311 certificate de casătorie eliberate
- 492 certificate de deces eliberate
- 34 sentințe de divort operate în registrele de stare civilă
- 100 extrase multilingve ale actelor de stare civil
- 36 divort administrativ
- 13 rectificări în registrele de stare civilă
- 58 adeverinte de celibate

- 225 Extrase de stare civilă emise la cererea altor instituții
- 3 convenții matrimoniale
- 10 rectificări CNP
- 8 schimbări de nume pe cale administrativă și prin traduceri
- 45 lucrări diverse
- 1170 mențiuni operate în registrele de stare civilă
- 44 sentințe tăgădate, încuviințare nume, recunoaștere

Compartiment Cabinet primar

Activitatea Compartimentului Cabinet Primar a constat în următoarele:

1. Am asigurat consilierea Primarului municipiului Făgăraș pe probleme privind finanțările nerambursabile existente și am realizat material de sinteză despre programele și liniile de finanțare.

2. Am asigurat îndrumarea și consilierea compartimentelor de specialitate din cadrul primăriei în ceea ce privește activitățile și condițiile specifice de accesare a fondurilor europene/internaționale nerambursabile.

3. Am analizat ideile de proiecte privind municipiul Făgăraș și am recomandat încadrarea corectă în programul/linia/domeniul de finanțare adecvat.

4. Am reanalizat eligibilitatea cheltuielilor pentru accesarea de fonduri europene nerambursabile

5. Am urmărit executarea contractelor de finanțare încheiate în cadrul proiectelor cofinanțate prin intermediul instrumentelor structural ale Uniunii Europene

6. Am colaborat cu compartimentul de proiecte europene pentru elaborarea proiectelor, întocmirea dosarelor și depunerea documentației în vederea accesării de finanțări.

7. Am conceput și elaborate Strategia Microregiunii Țara Făgărașului (analiză teritoriu, analiză SWOT, obiective strategice, rezultate, indicatori, plan financiar, buget, listă de investiții, documente suport) în scopul utilizării mecanismului financiar ITI de către Municipiul Făgăraș.

8. Am participat la întâlnirile organizate de Ministerul Investițiilor și proiectelor Europene în care s-a evaluat eligibilitatea proiectelor prezentate municipiului Făgăraș și am susținut și motivate includerea acestora pe lista proiectelor prioritare.

9. Am verificat activitatea serviciilor cu personalitate juridică din subordinea Consiliului Local.

10. Am consiliat ordonatorul de credite pe probleme economice, de integrare europeană și de dezvoltare locală

11. Am reprezentat ori de câte ori a fost cazul instituția primarului în relația cu cetățeanul, administrația centrală și locală, alte instituții și organizații în baza mandatului conferit de Primar

12. Am îndeplinit cu profesionalism, loialitate, corectitudine și în mod conștiincios toate sarcinile care mi-au fost încredințate de către Primarul municipiului Făgăraș

13. Am colaborat ori de câte ori a fost nevoie cu directorii unităților de învățământ de stat de pe raza municipiului Făgăraș

14. Am participat la ședințele de lucru organizate cu compartimentele din cadrul aparatului de specialitate al primarului.

15. Am reprezentat prin delegare, primarul municipiului Făgăraș la activitățile specifice, precum și la întâlnirile cu reprezentanții instituțiilor locale, județene sau naționale.

16. Am prezentat primarului informări periodice sau ori de câte ori se impune, cu privire la probleme de interes public

17. Am asigurat informarea populației privind oportunitățile de dezvoltare

18. Am propus primarului, urmare a concluzii unor adunări publice, lista priorităților privind proiectele de interes public

19. Am dat dovada de adaptabilitate, rezistența la stress, abilitați de mediere și negociere, capacitate de planificare și de acțiune strategică, de a lucra în echipă, capacitatea de a comunica, capacitatea de consiliere în domeniul specific de activitate, profesionalism, atenție, răbdare, spirit de observație, disponibilitate la sarcini suplimentare, creativitate și spirit de inițiativă.

20. Am demonstrat cunoașterea de instrumente și modalități de comunicare, capacitate de concentrare, analiză și sinteză, echilibru emoțional, ușurință în stabilirea relațiilor interpersonal, capacitatea de a lua decizii și de a-mi asuma responsabilitatea, de a mă informa și învăța în permanență, perseverență în urmărirea și finalizarea scopului.

Cuvânt de încheiere,

Încheiem un an plin de activități, realizări și provocări. Privind retrospectiv, 2023 a fost un an în care am reușit să implementăm proiecte importante pentru comunitatea noastră și să punem bazele unor inițiative care vor contribui la dezvoltarea sustenabilă a orașului nostru.

Am investit în infrastructură, modernizând drumurile și rețelele de utilități publice. Educația a fost o prioritate, am reabilitat școli și am inițiat programe de sprijin pentru elevi și cadre didactice. De asemenea, sănătatea și binele social au fost în centrul atenției noastre, cu modernizări în sistemul de sănătate local și inițiative pentru a sprijini categoriile vulnerabile ale populației.

Am fost dedicați dezvoltării economice locale, sprijinind antreprenoriatul și atragerea de investiții. Colaborarea strânsă cu mediul de afaceri a creat noi oportunități de muncă și a stimulat inovația.

Nu am uitat nici de mediu, unde am implementat măsuri pentru protejarea și conservarea resurselor naturale, dezvoltând totodată zone verzi și spații de recreere pentru locuitorii orașului.

Desigur, aceste realizări nu ar fi fost posibile fără efortul comun al echipei din Primărie și al fiecărui cetățean care s-a implicat activ în viața comunității. Mulțumesc tuturor pentru sprijinul și colaborarea oferite pe parcursul acestui an.

Privim cu încredere spre anul care vine, conștienți că avem încă multe de realizat. Continuăm să lucrăm cu dedicare și pasiune pentru a transforma orașul nostru într-un loc mai bun pentru toți cetățenii.

Prezentând acest raport de activitate al anului 2023, în calitate de primar al Municipiului Făgăraș, consider că, alături de întreg Aparatul de Specialitate care funcționează în cadrul Primăriei Municipiului Făgăraș, am continuat să ne preocupăm cu seriozitate în îndeplinirea obiectivelor stabilite și ne dorim să se observe dorința de reușită în privința tuturor proiectelor demarate deja, precum și a celor pe care le-am propus și le vom propune în viitor.

Deși situația financiară la nivel național nu a fost una dintre cele mai favorabile, în Municipiul Făgăraș, printr-o puternică implicare a conducerii administrației locale, s-a reușit continuarea investițiilor demarate în anii anteriori și vom aplica acest ritm și această direcție de

dezvoltare și de acum înainte, vizând bineînțeles descurcarea de noi investiții strategice pentru comunitate.

Această informare se va face cunoscută nu doar Consiliului local ci și tuturor locuitorilor prin intermediul afișării la sediul instituției și prin publicarea lui pe site-ul primăriei pentru ca toate activitățile desfășurate au avut în centrul atenției interesul cetățeanului și din dorința de a primi din partea acestora orice sugestii care ar putea conduce la perfecționarea serviciilor prestate.

Însumând toate aceste repere, îmi pot exprima convingerea că și anul 2023 a reprezentat un an în care administrația Municipiului Făgăraș și-a dovedit pe deplin capacitățile manageriale, asigurând premisele pentru ca în anul 2023 și în anii ce urmează, Municipiul Făgăraș să-și continue drumul către nou, către modernitate. La fel cum s-a întâmplat și în anii anteriori, nu putem afirma că obiectivele propuse la începutul anului 2023, au fost atinse integral, dat fiind faptul că permanent ne dorim mai mult pentru Municipiul Făgăraș, pentru cetățenii acestui oraș și în acest sens ne oferim în continuare întreaga energie, dar ne putem declara mulțumiți de activitatea desfășurată în acest an.

Ca primar al tuturor făgărășenilor, doresc încă o dată să declar disponibilitatea instituției pe care o reprezint de a fi un partener viabil și serios de dialog cu locuitorii în slujba cărora se desfășoară întreaga noastră activitate, pentru că numai printr-un act administrativ transparent putem crea împreună un viitor durabil.

Vă mulțumesc!

